

एसईई को ऑनलाइन करने की तैयारी

जागरण संवाददाता, लखनऊ : इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट कॉलेजों में दाखिले के लिए आयोजित होने वाली राज्य प्रवेश परीक्षा (एसईई) को ऑनलाइन आयोजित करने की तैयारी की जा रही है। अब इस बात पर मंथन किया जा रहा है कि ऐसे अभ्यर्थी जो कि ऑनलाइन प्रश्नपत्र हल नहीं कर सकते उनके लिए ऑफलाइन परीक्षा का विकल्प दिया जाए। पिछले साल एसईई में परास्नातक (पीजी) कीर्सेज व स्नातक (यूजी) कोर्सेज दोनों की परीक्षाएं ऑफलाइन ही हुई थी। मगर अब इसे ऑनलाइन करने की तैयारी की जा रही है। वहीं इस बार से एसईई में बायोमीट्रिक उपस्थिति भी दर्ज करवाई जाएगी। ऐसे में अब मुन्नाभाई इस परीक्षा में संधमारी नहीं कर पाएंगे।

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय (एकेटीयू) को एसईई आयोजित करने की जिम्मेदारी दी गई है। फिलहाल अब एकेटीयू सेंट्रल एडमिशन बोर्ड (कैब) में यह प्रस्ताव रखेगा। अगर सबकुछ ठीक रहा तो एसईई को ऑनलाइन आयोजित किया जाएगा।

एसईई में बीते सालों में पीजी कोर्सेज जिसमें एमबीए, एमसीए व एमएएम कोर्सेज में दाखिले के लिए ऑनलाइन परीक्षा आयोजित की जा चुकी है। मगर किन्हीं कारणों से वर्ष 2014 में पीजी व यूजी दोनों कोर्सेज में ऑफलाइन परीक्षा ही हुई थी, लेकिन अब दोनों ही कोर्सेज में ऑनलाइन परीक्षा करवाने की तैयारी की जा रही है। फिलहाल इसमें ग्रामीण क्षेत्र के विद्यार्थियों को



बदलाव

◆ इंजीनियरिंग व मैनेजमेंट कॉलेजों में दाखिले के

लिए होगी व्यवस्था, एकेटीयू दर्ज करवाएगा बायोमीट्रिक उपस्थिति

देखते हुए उनके लिए ऑफलाइन आशान भी दिए जाने पर विचार किया जा रहा है। उधर एसईई में इस बार से बायोमीट्रिक उपस्थिति दर्ज की जाएगी। बायोमीट्रिक उपस्थिति दर्ज होने से इस परीक्षा में मुन्नाभाई संधमारी नहीं कर पाएंगे।

एकेटीयू के कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक ने बताया कि बायोमीट्रिक उपस्थिति दर्ज करने का फैसला हमने ले लिया है और अभी ऑनलाइन परीक्षा आयोजित करने पर विचार किया जा रहा है। प्रो. पाठक ने बताया कि बायोमीट्रिक उपस्थिति जो एसईई में दर्ज करवाई जाएगी उसका मिलान हम अभ्यर्थी के पहले सेमेस्टर के एग्जाम के समय दोबारा बायोमीट्रिक उपस्थिति दर्ज करवाकर करेंगे। इससे हमें यह पता चल जाएगा कि अगर किसी ने एसईई में अपनी जगह दूसरे अभ्यर्थी को बैठाकर परीक्षा पास की है तो वह एग्जाम के समय क्रास चेकिंग में पकड़ जाएगा। ऐसे अभ्यर्थियों को न सिर्फ साल बर्बाद होगा, बल्कि उन पर नियमानुसार कानूनी कार्रवाई भी होगी।